

# 出动武装直升机打击“伊斯兰国” 美军空袭战术有变

新华社供本报专稿  
惠晓霜

美国军方6日证实,首次动用武装直升机在伊拉克打击“伊斯兰国”极端武装。

从高空轰炸到低空攻击,美军越打越“低”,伤亡危险性越来越高。美国官员拒绝认同这一趋势意味着美军今后将“触地”,在地面与“伊斯兰国”武装直接交战。

## 越打越低

指挥驻中东美军的中央司令部说,美军直升机5日和6日加入固定翼战机和无人驾驶飞机行列,在伊拉克攻击“伊斯兰国”武装,地点包括重镇费卢杰和拉马迪。

中央司令部没有公布参加作战的直升机型号。一些美军官员向西方媒体披露,参战的是AH-64型“阿帕奇”式攻击直升机。

中央司令部发言人柯蒂斯·凯洛格说,应伊拉克政府请求,美军首次在打击“伊斯兰国”的行动中投入直升机,原因是它们的特性适合支援在地面作战的伊政府军。

## 行动升级

美军应对“伊斯兰国”的行动逐渐升级,起初为向伊拉克派遣军事顾问和使领馆警卫人员,8月开始发动空袭,9月把空袭范围扩大至叙利亚。

美国总统贝拉克·奥巴马多次表示,不会派美军在伊拉克投入地面作战,以免美国再次陷入战争泥潭。但是,单纯空袭对打击“伊斯兰国”攻势是否管用受到质疑。一些美国国会议员仍担心,美军可能最终卷入地面战和遭受伤亡。

国会众议员芭芭拉·李的发言人告诉法新社记者,鉴于这场军事行动没有获得国会授权,而且美国民众厌战,这名民主党籍议员“一直严重担心任务变形”和美军士兵的



这张由“伊斯兰国”2014年1月14日发布的未标明拍摄日期的照片显示,在叙利亚北部拉卡,“伊斯兰国”武装分子在街道上游行。

安危,比如出动直升机。

美国智库机构新美国安全中心主席理查德·方丹说,投入攻击直升机显示美军战机和无人机空袭“仅取得有限成效”,而且这次军事行动的形式从“一开始”就逐渐演变。

另一智库机构战争研究所分析师、前美军战机飞行员克里斯托弗·哈默认为,动用直升机意味着美军伤亡风险等级显著升高,因为战机在高空能“完全避免”遭到“伊斯兰国”装备的武器击中,而“当你驾驶直升机在150英尺(50米)低空飞行时,一枚火箭弹或一挺重机枪就能击中你……这危险得多”。阿富汗战场多次出现美军直升机遭击落并导致伤亡的事例。

美军官员则认为,直升机在目

标上空盘旋时间更长、能在近距离使用重火力,从而更适合支援伊拉克政府军。一名不愿公开身份的美军官员说,“这是自然过程”,在瞬息万变的战场,相比速度快得多的战机,直升机是最佳选择。不过,他同时承认:“毫无疑问,直升机更易遭受攻击。”

五角大楼发言人史蒂夫·沃伦说,军方事先考虑过投入直升机引发的风险,但是军事行动的形式没有变化。

## 耗费巨资

中央司令部6日发布的数据显示,6月中旬以来,美国已经在伊拉克和叙利亚应对“伊斯兰国”的军事行动投入11亿美元。海军投射

大约185枚导弹或炸弹,包括47枚“战斧”式巡航导弹;空军战机则投射近1000枚。

美国还广泛“赞助”,大约40个国家以不同形式参与打击“伊斯兰国”,包括空袭。法新社6日援引美国国防官员的话报道,8月8日空袭开始以来,美军和伙伴国出动飞机超过4800架次,包括投弹、空中加油和侦察。按照这一强度,这次行动有望很快超越2011年对利比亚的空袭,当时美国和多个国家6个多月出动飞机超过7000架次。

在叙利亚和伊拉克,近2000次空袭中,由阿拉伯和欧洲国家战机发动的空袭占大约10%,显示这场行动美国仍是主角。

# 与叙利亚库尔德武装展开激战 “伊斯兰国”威胁叙重镇

新华社供本报专稿  
韩梁

极端组织“伊斯兰国”6日继续进攻叙利亚北部边境重镇科班,与库尔德武装激战一天后占领三处区域,7日向西南方向推进。

作为叙利亚第三大库尔德人聚居地,科班距离土耳其边境仅数百米,如今成为“伊斯兰国”争夺的战略要地。

## 局部攻城

经过三周围城,“伊斯兰国”最近两天发动新一轮猛攻和一波自杀式爆炸袭击,攻入科班城内。

总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说,“伊斯兰国”武装上月16日发起进攻,4日晚占领可以俯瞰全镇的战略高地马什特努尔山南部,随后与库尔德“人民保护部队”猛烈交战,6日攻下一处工业区和东部两处区域,7日占领西部边缘地带一处在建医院。

一名法新社摄影记者6日在科班镇东部看到两面“伊斯兰国”的黑旗飘扬,证实这一极端武装已经控制东部区域。

“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒·拉赫曼说,“伊斯兰国”和库尔德武装成员“在街头巷尾和居民楼间”激烈交战。类似的巷战7日已经蔓延至城镇南部和西部。

根据叙国内消息人士提供的信息,这一机构统计,至少34名“伊斯兰国”极端武装人员和16名库尔德武装成员6日在科班的激战中死亡。

## 自杀袭击

“伊斯兰国”围攻科班采取的进攻战略之一是自杀式袭击,而库尔德武装采取同样手段还击。

20多岁的库尔德女战士阿林·米尔金5日对科班东郊一处“伊斯兰国”阵地发动自杀式袭击,向正在

集结的极端武装人员投掷数枚手榴弹,随后引爆炸药,与敌人同归于尽。

另一条战线上,“伊斯兰国”武装成员6日在叙利亚东北部另外一处库尔德人聚居地哈塞克镇连续发动两起自杀式汽车炸弹袭击,“叙利亚人权观察组织”说,至少30名库尔德武装成员和安保官员身亡。

誓死保卫家园的决心固然坚毅,不过,与极端武装相比,库尔德武装人数少,装备差,数量有限,难以有效抵御“伊斯兰国”的猛烈攻势。

科班的库尔德武装发言人穆斯塔法·巴利说,已经要求全部平民撤离,大约2000人已经离开城镇。统计数据显示,迄今已有18.6万当地居民越境逃往土耳其躲避战乱。

## 空袭继续

“叙利亚人权观察组织”7日说,美军及其盟友部队6日晚至7日晨间在科班东部和东南部边缘发动新一轮空袭。不过,一名当地库尔德人说,本次空中打击定位不够精准,“伊斯兰国”武装并未在那一带带活动。

一些分析师认为,一旦“伊斯兰国”彻底占领科班,将控制数百公里的叙土边境,继而向土耳其渗透和蔓延。

土耳其安全部队6日在土叙边界附近使用催泪瓦斯将一群记者和库尔德平民驱离,理由是那里正在成为迫击炮火力“误伤”的危险区域。

土耳其议会上周授权政府加入美国主导的打击“伊斯兰国”军事行动,不过尚未宣布任何军事行动方案。

北大西洋公约组织新任秘书长延斯·斯托尔滕贝格6日说,北约将保护土耳其免受“伊斯兰国”攻击。他说,土耳其是北约盟友,而北约的主要责任是保护土耳其的“领土完整和边境”。



## 拿什么奉献给你 我亲爱的 粉丝

大家参与第一波抽奖的热情真高涨  
为感谢大家的热情,我们在加大力度!  
浙江新闻准备贴心好礼等着您!

## 每月抽出万份好奖

- iPhone6 增至 10台
- iPad 增至 20台
- 阳澄湖大闸蟹券 30张
- 进口牛奶 300箱
- 钱报有礼100元礼包 600份
- 钱报有礼50元礼包 3000袋
- 西塘门票 10000张

## 12月30日终极大奖奖奖奖



## 下载“浙江新闻”手机客户端

注册或输入抽奖码,有机会获各种大奖! 不仅让你读懂浙江,还与你分享激情!

### 我们的奖品超酷炫

### 我们的奖品超贴心

### 我们的奖品超实在



## 参与规则

方式一: 在浙江新闻客户端注册登录  
均可参与抽奖

方式二: 在浙江新闻客户端使用抽奖码

(杭州用户赠送杭州车牌)